
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio Comunale.

Cognome  e  Nome Cognome  e  NomePresente Presente

L'anno DUEMILASEDICI, il giorno SETTE, del mese di LUGLIO, alle ore 10:30ed in continuazione, in Sulmona,
nell'aula consiliare del Comune, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria di prima convocazione,
con la presenza dei Signori:

Atto n. 20 del 07/07/2016

SICASINI ANNAMARIA

SIAMORI ANGELO

SID'AMICO DEBORAH

SIDE GENNARO ALESSANDRO

SIDI MARZIO KATIA

SIDI MASCI BRUNO

SIDI RIENZO ANTONIO

SIDI ROCCO FRANCO 

SILUCCI ALESSANDRO

SIPANTALEO ALESSANDRO

SIPERROTTA FRANCESCO

SIPINGUE FABIO

SIRAMUNNO ANDREA

NORANALLI FABIO

SISALVATI ROBERTA

SISANTILLI LUIGI

NOTIRABASSI MAURO

Partecipa alla riunione il Segretario Generale Dott. Giampaolo Santopaolo

Il Presidente, riscontrata la regolarità della convocazione e la validità dell'adunanza, invita il Consiglio a deliberare
sull'argomento di cui all'oggetto.

SI = Presenti n. NO = Assenti n.15 2

Assume la Presidenza il Presidente del Consiglio Comunale Dott.ssa Di Marzio Katia
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Si da atto che assume la Presidenza il Consigliere Anziano Luigi Santilli.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ravvisata  la  necessità  di  provvedere  alla  nomina  del  Presidente  e  del  Vice  Presidente  del
Consiglio  Comunale  ai  sensi  degli  artt.  9  e  29  del  Regolamento  per  il  funzionamento  del  Consiglio
Comunale e dell'art. 40, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000;

Precisato che:
· il  Presidente  è  eletto,  con  votazione  segreta,   nel  primo  scrutinio  a  maggioranza  del  3/4  dei

Consiglieri assegnati e nel secondo scrutinio a maggioranza dei 2/3 dei Consigieri assegnati;
· il Vice Presidente è eletto, a scrutinio segreto, a maggioranza  assoluta  dei Consiglieri assegnati,

tra i Consiglieri non appartenenti al medesimo gruppo di liste cui appartiene il Presidente;

Ascoltati:
· l'intervento del Consigliere Ramunno il quale ha proposto il Consigliere Katia Di Marzio alla carica di

Presidente del Consiglio Comunale;
· l'intervento del Consigliere Perrotta   il quale  ha  proposto  il Consigliere  Fabio  Ranalli alla  carica  di

Vice Presidente del Consiglio Comunale;

Ascoltati altresì:
· l'intervento  del  Consigliere  Di Masci  il  quale  ha  dichiarato,  a  nome  della  minoranza,  che  voterà

favorevolmente alla nomina del Consigliere Di Marzio quale Presidente del Consiglio Comunale;
· l'intervento  del  Consigliere  Pingue  il  quale  ha  dichiarato,  a  nome  della  maggioranza,  che  voterà

favorevolmente alla nomina del Consigliere Ranalli quale Vice Presidente del Consiglio Comunale;

Preso atto che il Presidente nella persona  del Consigliere  Anziano  Luigi Santilli con l'assistenza
dei Consiglieri Ramunno e De Gennaro dà inizio alle operazioni di voto, per la nomina del Presidente del
Consiglio Comunale,  al termine delle quali proclama il seguente esito:

· Presenti n.  15 ;      
· Voti attribuiti al Consigliere Katia Di Marzio  n. 15 ;

per cui all'esito dello scrutinio,
                      

DELIBERA

1)  Di nominare  il Consigliere  Katia  Di Marzio    (  Gruppo  Consiliare  " Avanti Sulmona  "  ),  
Presidente del Consiglio Comunale.

**************************
Il  neo  eletto  Presidente  del  Consiglio  Comunale  Katia  Di Marzio,  assunta  la  Presidenza  ed

indossata la fascia con i colori della Città,  rivolge le seguenti parole di ringraziamento:

"  Signor Sindaco,  signori  Assessori,  dipendenti  tutti  dell'  Ente,  signori  Consiglieri  e  tutti
voi cittadini intervenuti a questo primo Consiglio Comunale, nel momento in cui assumo l'incarico
di  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  desidero  in  primo  luogo  ringraziare  i  consiglieri  che  mi
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hanno dato fiducia.
Con  molta  responsabilità  mi  impegnerò  per  soddisfare  le  vostre  aspettative  e  con

altrettanta  umiltà  ascolterò  tutti  i  suggerimenti  costruttivi  che  vorrete  darmi;  anche  se  dovessi
commettere qualche errore, sappiate che l'unica certezza che vi posso trasferire è che tutto il mio
impegno sarà profuso per far crescere la nostra città.

Posso  assicurare  al  Sindaco,  agli  Assessori  e  ai  Consiglieri  tutti,  che  sarò  una  alleata
fedele per chi vuole far crescere Sulmona, con la certezza che faremo ancora e di più e se possibile
meglio di quanto fatto sino ad ora.

Oggi si insedia il nuovo Consiglio Comunale  e  rivolgendomi a  tutti  i  consiglieri  eletti,  di
maggioranza  e  di  minoranza,  auspico  che  da  ora  sappiano  guardare  oltre  le  polemiche  della
campagna elettorale, oltre i personali dissapori e le umane piccolezze.

Nel dovuto rispetto dei differenti ruoli,  delle  differenti  sensibilità,  chiedo  a  tutti  voi,  cari
consiglieri, la disponibilità a lavorare insieme.

Il mio sarà un mandato presidenziale improntato alla volontà di garantire i diritti e doveri
di  tutti  i  membri  del  Consiglio  Comunale:  ho  ben  chiaro  che  i  miei  primi doveri  nel  presiedere
questa  assemblea  saranno  quelli  del  rigore,  dell'equilibrio  e  dell'imparzialità  per  assicurare  una
democratica  dialettica  tra  i  consiglieri  di  maggioranza  e  di  opposizione,  consentendo  a  ciascun
Consigliere  l'attuazione  delle  prerogative  a  lui  attribuite  dalla  legge  e  dal  regolamento  per  il
funzionamento del Consiglio Comunale.

Nessuno  dovrà  sentirsi  estromesso  dalla  possibilità  di  espletare  al  meglio  il  proprio
incarico  elettivo:  per  questo  mi atterrò  scrupolosamente  al  regolamento,  utilizzando  comunque
quella  flessibilità  e  quella  ragionevolezza,  consentitemi della  <<  buona  madre  di  famiglia   >>
allorchè gli atteggiamenti dei colleghi consiglieri saranno costruttivi ed in  buona  fede,  perchè  io
credo che ci si possa e ci si debba battere con vigore, talvolta persino con asprezza, per le proprie
convinzioni,  ma  si  deve  anche  cercare  di  trovare  sempre  un  comune  terreno  nel  quale
maggioranza  e  opposizione  possano  parlarsi,  dialogare,  riconoscere  qualcosa  di  sè  anche  nel
proprio avversario.

Se  alla  maggioranza  spetta  l'onere  di  amministrare  con  correttezza  il  Comune,  alla
minoranza  spetta  quello  di  vegliare  ed  esercitare  il  controllo  democratico;  una  buona  azione
amministrativa  non  può  prescindere  a  un'opposizione  attenta,  propositiva,  di  controllo  e  di
stimolo per il gruppo di maggioranza e per l'azione della Giunta.

Il compito di noi tutti dovrà essere quello di creare un tereno di intesa, ma perchè questo si
realizzi serve molto impegno, spirito di collegialità e capacità di convergenza per il bene comune,
per la gente.

La  Nostra Città ha grandi aspettative su questo Consiglio Comunale e noi non posiamo,
anzi non dobbiamo tradire le attese della nostra comunità.

Nell'  esercizio  delle  mie  funzioni  tenderò  ad  una  Presidenza  forte  e  libera:  FORTE  per
essere in grado di dire NO quando le situazioni lo richiederanno e LIBERA da condizionamenti in
quanto la mia unica sarà quella dell'interesse di Sulmona e del prestigio del Consiglio Comunale.

Infine  con  il  desiderio  che  il  Consiglio  Comunale  sia  un  luogo  di  crescita,  politica
certamente,  ma  anche  culturale  e  sociale,  voglio  fare  un  sincero  augurio  di  buon  lavoro  a  te
Sindaco, alla tua Giunta e a tutti i Consiglieri, in particolar modo a quelli che sono al loro primo
mandato. ".

**************************
Di seguito,

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Preso atto che il Presidente  con l'assistenza dei Consiglieri  Ramunno e De Gennaro dà inizio alle
operazioni di voto,  per  la  nomina  del Vice  Presidente  del Consiglio  Comunale,   al termine  delle  quali
proclama il seguente esito:

· Presenti n.  15 ;      
· Voti attribuiti al Consigliere Fabio Ranalli  n. 15 ;

per cui all'esito dello scrutinio,
                         

DELIBERA

1) Di nominare il Consigliere Fabio Ranalli ( Gruppo Consiliare " Bruno  Di Masci Sindaco  "  ,
Vice Presidente del Consiglio Comunale.

*******************************

Di seguito, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Posta  dal Presidente  in votazione  per  alzata  di  mano,  la  immediata  eseguibilità  della  presente
deliberazione;

Con il seguente risultato:

- Presenti: n. 15 ;
- Voti favorevoli: n. 15 ;

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.  134,  comma
4, del D. Lgs. n. 267/2000.

********************************

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e
rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa;
il documento è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet per il periodo della
pubblicazione.
L'accesso agli atti viene garantito tramite l'Ufficio URP ed i singoli responsabili del procedimento
al quale l'atto si riferisce, ai sensi e con le modalità di cui alla L. 241/90, come modificata dalla
L. 15/2005, nonchè al regolamento per l'accesso agli atti.  
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Nota di Pubblicazione

e vi resterà affissa pr giorni 15 ai sensi dell'art. 124 del T.U. 267/2000

Elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio Comunale.

Il Responsabile della Pubblicazione

 Antonio Mangiarelli

Il 18/07/2016 viene pubblicata all'Albo Pretorio la deliberazione di Consiglio  numero 20 del 07/07/2016

con oggetto:

  
  

Esecutiva ai sensi delle vigenti disposizioni di legge.

Data
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